
 

Wir erbringen Dienstleistungen für ca. 78.000 Bürger:innen. 

Dazu brauchen wir Sie zum nächstmöglichen Zeitpunkt im Bereich der Hilfen zur Erziehung - 
Jugendhilfe im Strafverfahren als  

 

Sozialarbeiter:in (w/m/d) oder Sozialpädagog:in (m/w/d) 
 

 
Die unbefristete Teilzeitstelle (19,50 Stunden/Woche) ist nach den Bestimmungen des Tarifver-
trages für den öffentlichen Dienst nach der Entgeltgruppe S 12 TVöD-SuE ausgewiesen. 
 
 
Aufgabenbereiche: 

 

 Beratung, Betreuung und Hilfen für straffällige Jugendliche, Heranwachsende und ihre Fa-
milien 

 Durchführung von Gruppenarbeiten mit straffälligen Jugendlichen und Heranwachsenden 
(Soziale Trainingskurse, Anti-Gewalt-Kurse) 

 Mitwirkung und Vertretung im gesamten Strafverfahren vor dem Jugendgericht 
 Durchführung und Überwachung der richterlichen Auflagen 
 Aufrechterhaltung der Kontakte zu den Jugendlichen und Heranwachsenden während der 

Inhaftierung (U- Haft, etc.) 
 
 
Erwartet wird: 

 

 abgeschlossenes Studium der Fachrichtung Sozialarbeit/Sozialpädagogik; Diplom, Bachelor 
oder Master mit staatlicher Anerkennung 

 Berufserfahrung im Bereich der Sozialarbeit/Sozialpädagogik – möglichst Erfahrungen mit 
schwierigen und gewaltbereiten Jugendlichen 

 Fähigkeit zum Aufbau von Beziehungen zu Straftäter:innen bei gleichzeitiger Fähigkeit zum 
konfrontativen Handeln 

 Flexibilität, Belastbarkeit, Freude an Teamarbeit, kommunikative und soziale Kompetenzen 
 Bereitschaft zur Zusammenarbeit mit anderen Fachdiensten (Bewährungshilfe, Drogenbera-

tung, Gericht, Jugendhilfeeinrichtungen, Justizvollzugsanstalten, Polizei, Staatsanwaltschaft, 
verschiedene Ämter) 

 Mitwirkung bei der Qualitätsentwicklung 
 Bereitschaft zur Fort- und Weiterbildung 
 Rufbereitschaft 
 IT - Anwenderkenntnisse 
 PKW Führerschein 
 

 
 
 



 
Wir bieten: 

 

 ein anspruchsvolles und vielseitiges Aufgabengebiet  

 ein jährliches leistungsorientiertes Entgelt zusätzlich zum Tabellenentgelt 

 30 Tage Urlaub sowie eine jährliche Sonderzahlung  

 vielfältige Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten und Supervision 

 angenehmes Arbeitsklima und gute Teamatmosphäre 

 Teilnahme an internen Qualitätszirkeln 

 etablierte Netzwerke und ein breites Angebotsspektrum zur Unterstützung von Kin-

dern, Jugendlichen und Familien innerhalb der Stadtverwaltung und darüber hinaus 

 eine gute betriebliche Altersvorsorge 

 betriebliches Gesundheitsmanagement  

 flexible Arbeitszeiten im Rahmen des städtischen Gleitzeitmodells  

 Möglichkeit zur alternierenden Telearbeit 

 individuelle Möglichkeiten zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf 

 
 
Bewerber:innen mit Schwerbehinderung werden bei gleicher Eignung, Befähigung und fachli-
cher Leistung bevorzugt berücksichtigt. 
 
Für weitere Fragen zum Aufgabenbereich steht Ihnen Frau Spikowius (Sachgebietsleiterin - 
Jugendhilfe im Strafverfahren; Tel.:  02043 / 99 - 2584) vom Amt für Jugend und Familie 
gerne zur Verfügung. 
 
Gladbeck liegt verkehrsgünstig in der Emscher-Lippe Region, Schnittstelle zwischen dem 
Ruhrgebiet und dem Münsterland. Die frühere Bergbaustadt zeichnet sich aus durch eine 
moderne mittelständische Wirtschaftsstruktur, eine gute Wohnqualität und ein profiliertes 
Schulsystem und hat ein attraktives Kultur-, Sport- und Freizeitleben. 
 
Bitte richten Sie Ihre aussagekräftige Bewerbung mit vollständigen Unterlagen (Lebenslauf, 
Zeugniskopien, Arbeitsnachweise) bis zum 31.03.2023 an die Stadtverwaltung Gladbeck – 

Personalabteilung -, Willy-Brandt-Platz 2, 45964 Gladbeck. Gerne nehmen wir Ihre Be-
werbung auch per E-Mail unter Jannick.Ueberschaer@stadt-gladbeck.de entgegen.  
 
Bitte reichen Sie nur unbeglaubigte Kopien ein, da die Bewerbungsunterlagen aus Kosten-
gründen nicht zurückgesandt werden. Sofern Ihnen eine schriftliche Absage zugeht, werden 
Ihre Bewerbungsunterlagen drei Monate aufbewahrt und anschließend unter Beachtung 
datenschutzrechtlicher Vorschriften vernichtet. Bitte verzichten Sie auf die Verwendung von 
Bewerbungsmappen. Sofern Sie die Rücksendung Ihrer Bewerbungsunterlagen wünschen, 
fügen Sie bitte einen ausreichend frankierten DIN A 4 Umschlag bei. 
 
Mit der Zusendung der Bewerbung erklären Sie sich gleichzeitig damit einverstanden, dass 
vorübergehend erforderliche Daten im Rahmen des Bewerbungsverfahrens gespeichert 
werden. Unsere Datenschutzhinweise zur Verarbeitung von personenbezogenen Daten im 
Rahmen Ihrer Bewerbung finden Sie unter: www.gladbeck.de/datenschutz-bewerbung. 

 

 


